

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 57 (2569)

8 апреля 1941 года

ВТОРНИК

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Цена 15 коп.

Город Ленинск-Кузнецкий Новосибирской области.

СОРЕВНОВАНИЕ ТРЕСТОВ ЛЕНИНУГОЛЬ И СТАЛИНУГОЛЬ

Особенно плохо в апреле работают шахты Журишка-3 и «7 Ноября». Из 6 дней апреля шахта Журишка-3 три дня, а шахта «7 Ноября» четыре дня не выполнили суточных планов.

Выполнение по тресту Стальнуголь за 4 и 5 апреля составляет 104,7 и 105 процентов.

ВЫБОРЫ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

(Передовая „Правды“ за 3 апреля 1941 года)

Предусмотренный Уставом ВКП(б) годичный срок полномочий избранных в прошлом году партийных органов первичных парторганизаций истек. По решению Центрального Комитета ВКП(б) очередные выборы будут проведены в течение апреля и мая.

Выборы партийных органов — это исключительной важности для каждой первичной партийной организации, для всей партии. В этом году они будут происходить в обстановке большого политического и хозяйственного подъема, вызванного решениями XVIII партконференции. Эти решения воодушевили и мобилизовали партийных и непартийных большевиков, весь советский народ на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год, что положительно сказалось уже в первом квартале.

Первичные партийные организации являются основой большевистской партии. В борьбе за осуществление задач, поставленных XVIII партийным съездом и XVIII конференцией ВКП(б), неизмеримо возрастает их организующая роль и ответственность. Задачи первичных партийных организаций определены Уставом ВКП(б):

«Первичная партийная организация связывает массы рабочих, крестьян и интеллигенции с руководящими органами партии. Ее задачей является:

а) агитационная и организационная работа в массах по проведению партийных лозунгов и решений, с обеспечением руководства заводской прессы;

б) привлечение новых членов в партию и их политическое воспитание;

в) содействие райкому, горкому или политотделу во всей его практической работе;

г) мобилизация масс на предприятиях, совхозах, колхозах и т. п. для выполнения производственного плана, укрепления трудовой дисциплины и развития социалистического соревнования и ударничества;

д) борьба с расхищанностью и бесхозяйственным ведением дела на предприятиях, в совхозах, колхозах и повседневная забота об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников;

е) активное участие в экономической и политической жизни страны».

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком проверки выполнения этих задач,

проверки того, как партийные организации промышленности, транспорта, колхозов, совхозов, МТС и советских учреждений проводят в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), как перестраивают свою работу.

Первичные партийные организации за прошедший год добились больших и неоспоримых успехов. Возросла авангардная роль коммунистов на производстве, усилилась борьба за соблюдение дисциплины — партийной, государственной и трудовой. Больше внимания уделялось расширению политического и культурного кругозора членов и кандидатов партии.

Еще более расширились связи партии с массами, значительно выросли ее ряды. За время с 1 марта 1940 года по 1 марта 1941 года количество кандидатов в члены ВКП(б) увеличилось на 443,6 тысячи человек, количество членов ВКП(б) — на 471,3 тысячи человек. Вновь создано 39.487 первичных партийных организаций.

Достигнутые успехи, однако, не дают оснований для самоуспокоенности и почивания на лаврах. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед всеми партийными организациями большие и сложные задачи. Чтобы успешно их выполнить, необходимо освободиться от имеющихся еще недостатков. Недостатки необходимо вскрывать со всей большевистской прямотой.

«Не отмечая и не выявляя открыто и честно, как это подбрасывает большевикам, недочеты и ошибки в нашей работе, мы закрываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач честную и революционную самокритику. Без этого нет движения вперед» (Сталин).

Есть еще немало заводов, шахт, рудников, железных дорог, пароходств и портов, где производственная программа не выполняется или выполняется ценой штурмов и авралов.

На некоторых предприятиях программа не выполняется в течение ряда лет, но с этим свыкались и не принимают действенных мер к тому, чтобы покончить с таким позорным явлением. А ведь на этих предприятиях есть коммунисты, есть партийные организации! Они, конечно, не раз принимали решения о необходимости обеспечить выполнение программы.

Участок № 19 почти никогда

не за этими резолюциями не последовало большевистской борьбы, самоотверженной, настойчивой работы, требуемой в первую очередь от руководителей парторганизаций, от самих коммунистов. С таким безответственным отношением, с такой политической беспечностью необходимо решительно покончить. На партийных собраниях следует полным голосом говорить о людях, не способных или не желающих по-настоящему, по-большевистски упорно и настойчиво бороться за выполнение заданий партии и правительства. Надо разоблачать бездельников, болтунов и невежд, тормозящих наше движение вперед.

Выборы партийных органов в сельских местностях совпадают с периодом подготовки и проведения весеннего сева. Проверяя на отчетно-выборных собраниях работу своей партийной организации, коммунисты на селе обязаны вдумчиво проанализировать деятельность своего совхоза, колхоза, своей МТС, чтобы обеспечить дальнейший быстрый подъем социалистического сельского хозяйства.

Внимание партийных организаций должно быть приковано к вопросам партийно-политической работы. Чем выше уровень партийно-политической работы, тем успешнее решаются и хозяйственные задачи. Забывание этой истины приводит к крупнейшим недостаткам в области хозяйственной деятельности. Есть предприятия, где нарушаются трудовой дисциплины, прогульщики оказываются и люди с партийным билетом. Коммунист и дезорганизатор производства — понятия несовместимые. Партийная организация, ее руководители не имеют права оставить без серьезного разбора хотя бы один факт подобного рода.

Первые дни предмайского соревнования

Почти все участки шахты имени С. М. Кирова включились в предмайское социалистическое соревнование. Многие участки уже имеют значительный подъем угле добычи. Например, участок № 10 (начальник участка тов. Отц) и участок № 13 (начальник участка тов. Завадский) за 6 апреля суточный план выполнили на 154 и 184 процента. Участки № 8 (начальник участка тов. Гонтарев) и № 14 (начальник тов. Васильев) суточное задание за 6 апреля выполнили на 121 и 120 процентов.

Участок № 19 почти никогда

Крупным недостатком большинства партийных организаций является слабая работа по воспитанию кандидатов в члены партии. Есть кандидаты со стажем в 3—5 и больше лет. Происходит это потому, что молодые коммунисты плохо вовлекаются в активную партийную работу, политически развитут медленно, закаляются слабо, и в результате кандидатский стаж превращается в пустую формальность.

К отчетно-выборным собраниям следует тщательно подготовиться. Несерьезному, поверхностному подходу, излишней поспешности не может быть места. Точное соблюдение Устава ВКП(б) и инструкции Центрального Комитета «О проведении выборов руководящих партийных органов» — вот что требуется для успешного проведения отчетно-выборной кампании. Отчет будет полноценным, если он поможет партийной организации сделать правильные выводы о состоянии хозяйственной деятельности и партийно-политической работы среди его коллектива. Отчет надо построить так, чтобы он способствовал развертыванию большевистской критики и самокритики, обеспечивал неуклонительное соблюдение принципов внутрипартийной демократии.

Выборами необходимо руководить. Прямая обязанность райкомов, горкомов и обкомов партии — помочь первичным партийным организациям в проведении выборов, предостеречь их от возможных ошибок. При проведении прошлогодних выборов кое-где имел место поверхностный подход к выдвижению кандидатур в партийные органы, нарушилось основное указание партии — о подборе кадров по политическому и деловому признакам. В течение прошлого года в Калининской

области, например, сменилось 645 секретарей первичных партийных организаций, а в Ивановской — 665. Значительная часть из них оказалась негодными и малоподготовленными руководителями, не справляющимися со своими обязанностями.

Кадры партии растут и проверяются на практической работе. Выборы помогут отобрать энергичных, умелых, настоящих большевистских руководителей. Таких людей нужно ценить и всячески поддерживать, смелее выдвигать на руководящие посты. Людей, не способных на живое дело, оторвавшихся от масс, не вникающих по существу в хозяйственную и партийную работу, не желающих расширять свой политический, технический и культурный кругозор, коммунисты в руководящие партийные органы не изберут.

XVIII партийный съезд и XVIII партийная конференция наметили политическую линию и определили конкретные задачи партийных организаций.

«Но чтобы претворить в жизнь правильную политическую линию, — учит товарищ Сталин, — нужны кадры, нужны люди, понимающие политическую линию партии, воспринимающие ее, как свою собственную линию, готовые провести ее в жизнь, умеющие осуществлять ее на практике и способные отвечать за нее, защищать ее, бороться за нее».

Нет сомнения в том, что коммунисты на отчетно-выборных собраниях в первичных парторганизациях изберут в партийные органы людей, беззаветно преданных делу партии Ленина — Сталина, умеющих в работе опираться на массы, по-большевистски воспитывать массы и возглавлять их политическую и хозяйственную активность.

169 ПРОЦЕНТОВ

Инициатор предмайского соревнования коллектив участка № 4 шахты Журишка-3 (начальник участка т. Абашев) с честью выполнил взятые на себя обязательства и держит первенство по шахте. За 6 апреля этот участок суточное задание выполнил на 169 процентов. Бригады тт. Лопатина и Кабанова свои задания выполнили на 137 и 149 процентов.

Но остальные участки этой шахты работают исключительно плохо. Например, участок № 2 (начальник участка тов. Лучкин) в этот день план выполнил только на 56 процентов, участок № 3 — на 68.

К. Попов.

IV СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

На заседании Сессии 5 апреля был подведен итог трехдневному обсуждению доклада о государственном бюджете РСФСР на 1941 год. За 3 дня в прениях выступило 39 ораторов. Глубоко и обстоятельно разобрали они представленный на утверждение Сессии бюджет, по-хозяйски взвесили правильность запроектированных доходов и расходов. В своих выступлениях избраники народа были единодушны: бюджет составлен в полном соответствии с интересами нашей родины и полностью отвечает тем задачам, которые поставлены перед страной XVIII конференцией ВКП(б).

Заседание началось заключительным словом докладчика народного комиссара финансов РСФСР тов. Посконова.

Бюджетная комиссия внесла предложение увеличить доходную часть бюджета на 171 миллион 428 тысяч рублей. Совнарком РСФСР поручил тов. Посконову доложить Сессии, что он согласен с этой поправкой.

Многие депутаты в своих выступлениях просили Сессию предусмотреть в бюджете некоторые дополнительные ассигнования на неотложные хозяйственные и культурные нужды своих областей, краев и республик. Правительство РСФСР внимательно рас-

смотрело все требования депутатов и с многими из них согласилось.

В общей сложности правительство РСФСР выделило на хозяйственное и культурное строительство дополнительно 49 миллионов 192 тысячи рублей и уменьшило платежи в бюджет от промышленности и торговли на 29 миллионов 885 тысяч рублей.

В результате представленный на утверждение Сессии государственный бюджет РСФСР на 1941 год таков:

по доходам — 25 миллиардов 129 миллионов 208 тысяч рублей;

по расходам — 25 миллиардов 114 миллионов 342 тысячи рублей.

После тов. Посконова с заключительным словом выступил председатель бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутат Власов. Он заявил, что бюджетная комиссия присоединяется к предложенному тов. Посконовым увеличению ассигнований.

Затем Сессия единогласно утвердила закон о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

С докладом по второму вопросу порядка дня — Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между III и IV Сессиями

и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР, — выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Бахмурин. По его докладу Сессия единогласно приняла закон о дополнении некоторых статей Конституции РСФСР и законы об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых в период между Сессиями.

Верховный Совет по-большевистски реагировал на критику неудовлетворительной работы ряда наркоматов. Особым постановлением он предупредил наркома лесной промышленности тов. Колданова, наркома зерновых и животноводческих совхозов тов. Крикошевина и наркома здравоохранения тов. Третьякова о необходимости исправить в кратчайший срок вскрытые на Сессии недостатки и коренным образом улучшить работу. Верховный Совет поручил Совнаркому РСФСР обратить внимание на работу этих наркоматов и, в случае, если наркомы не обеспечат исправления вскрытых недостатков, поставить вопрос о снятии их с занимаемых ими постов.

В 3 часа дня председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов объявил IV Сессию Верховного Совета РСФСР закрытой.

(ТАСС)

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ И НЕНАПАДЕНИИ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ЮГОСЛАВИЕЙ

В результате переговоров, проходивших в течение последних дней в Москве, 5 апреля подписан Договор о дружбе и ненападении между Советским Союзом и Югославией.

Ниже приводится текст Договора.

XI пленум ВЦСПС

4 апреля закончил свою работу XI пленум ВЦСПС. На заседании были принятые постановления по докладу секретаря ВЦСПС тов. Шверника о работе профсоюзных организаций по выполнению варнохозяйственного плана на 1941 год и по докладу секретаря ВЦСПС тов. Николаевой о бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

(ТАСС)

УГОЛЬЩИКИ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ КВАРТАЛЬНУЮ ПРОГРАММУ

План угледобычи в первом квартале и в марте по Наркомату угольной промышленности перевыполнен. Добыча нарастала из месяца в месяц.

Донбасс превысил задания первого квартала и марта. Уголь сверх квартальной программы дали горняки Кузбасса и Урала. Выполнена ими и мартовская программа. Шахтеры Подмосковного бассейна превысили план первого квартала, но в марте несколько отстали. Хорошо справились с квартальным и мартовским заданиями шахтеры Востсибиря, Дальнего Востока, Хакасии, Тувы, Углы.

НОВАЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ

Горкомом ВКП(б) создана первичная парторганизация при горпромсоюзе. На днях состоялось партийное собрание вновь созданной парторганизации, которое избрало секретарем парторганизации тов. Сычева.

Перед партийной организацией горпромсоюза стоят большие задачи, она должна обеспечить четкую работу вновь созданного аппарата горпромсоюза и в своей работе неуклонно осуществлять решения Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об увеличении выпуска товаров широкого потребления.

ОРГАНИЗОВАННО ЗАКОНЧИТЬ УЧЕБНЫЙ ГОД

Советские учителя честно и самоотверженно трудятся на своем посту. Добросовестным отношением к делу, настойчивым творческим трудом они добиваются хороших результатов в обучении и воспитании школьников. Лучшие советские учителя, мастера педагогического труда, в совершенстве знающие теорию и практику обучения, талантливые воспитатели детей готовят в своих школах образованных, культурных, всесторонне развитых людей. Многие из наших учителей показали также образцы социалистического отношения к воспитанию и образованию детей. Заслуженным вниманием со стороны общественности пользуются учителя нашего города тов. Захарова (школа № 36), тт. Сметанников и Осокина (31-я школа), тт. Попова и Никатова (13-я школа), тов. Обнорский и другие, которые добились полной успеваемости и прочных знаний у учащихся.

Хороших показателей добились коллективы школ №№ 1, 6, 10, 13, 26, 28, 31, 33. Особенного внимания заслуживают школы № 6 (директор Нургалиев), № 13 (директор Сыркашев), школа № 26 (зав. школой тов. Зарецкая) и школа № 33 (директор Хлыстов). Благодаря усиленному контролю за работой учителей, высокой требовательности к своей работе и учащимся этих школ коллективы добились хороших показателей.

Но наряду с этим необходимо отметить и неудовлетворительную работу некоторых учителей и учительниц. Такие товарищи, как Гецен, Столляр, Карпова, Федчук, Карелина и другие работали явно неудовлетворительно. Только нерадивым отношением к делу, отсутствием работы над собой, зазнайством можно объяснить тот факт, что в классах этих учителей не успевает половина учащихся. Большинство из них стало на явно неправильный путь завышения оценок учащимся, на путь очковтирательства.

Наступила четвертая четверть учебного года. Этот ответственный период в школьной жизни требует исключительно напряжения сил учителей, учащихся, родителей и внимания общественности. От того, как поймут это коллективы учителей и учащихся во многом будет зависеть итог работы школ. Ведь всего месяц и 15 дней осталось до начала государственных проверочных испытаний.

Испытания, как заключительный годовой учет знаний школьников, как государственная и общественная проверка результатов всей учебной и воспитательной работы школ, требуют исключительного внимания к их подготовке и проведению.

Главная задача при проведении проверочных испытаний, которую должны уяснить себе учителя и учащиеся, — действительно объективно проверять знания школьников, усвоение им курса, пройденного на протяжении года.

Тот, кто знает программный материал, должен уверенно и бодро выступать на проверочных испытаниях. Порядок проведения испытаний обеспечивает полную возможность всестороннего выявления действительных знаний учащихся.

Хорошо подготовиться к испытаниям — значит, прежде всего, так организовать учебную работу в остающийся период, чтобы дать возможность каждому школьнику восполнить пробелы в знаниях и притянуть к испытаниям подготовленными.

Для этого надо прежде всего тщательно спланировать учебную работу по повторению пройденного материала. Учителя и руководители школ должны проверить, как они выполняют программы. Повторение в четвертой четверти ведут с завершением учебного курса должно занять главное внимание учителей и школьников.

Надо организовать помочь отстающим учащимся, в знаниях которых по тем или иным причинам образовались серьезные пробелы. Но не надо злоупотреблять дополнительными занятиями, тем более для целого класса, надо путем организации консультаций оказывать помощь отдельным ученикам по плохо усвоенному разделу.

Помощь учителя отстающим может быть самой различной: индивидуальные домашние задания, более частый спрос на уроках, консультации в отдельных случаях до личительные занятия.

Но ученик не должен надеяться только на учителя, он сам должен серьезно готовиться к испытаниям. Надо бороться с легкомысленным и безответственным отношением к испытаниям. Надо разъяснить учащимся, что проверка знаний на испытаниях в этом году будет проходить объективно, но требовательно.

Нельзя превращать испытания в «путало», но и нельзя представлять испытания как обычный урок. Надо помнить, что на испытаниях будет глубокая проверка знаний и от полученной оценки на испытаниях будет зависеть перевод ученика в следующий класс.

Ученические комсомольские и пионерские организации вместе с педагогическим коллективом должны воспитывать у учащихся чувство ответственности за проверочные испытания.

Вовлечение родительской общественности в подготовку к испытаниям должно в школе занять видное место. Каждый родитель должен внимательно следить за подготовкой ученика к проверочным испытаниям.

Мобилизуя внимание учителей, учащихся, комсомольских и пионерских организаций, вовлекая родительскую общественность в подготовку к проведению проверочным испытаниям, нужно обеспечить успех в проведении испытаний и организованном окончании учебного года.

И. Григорьев — зав. горено.

Президиум Верховного Совета Союза ССР —

Вячеслава Михайловича Молотова, председателя Совета Народных Комиссаров и народного комиссара иностранных дел Союза ССР; Его Величество Король Югославии —

Милана Гавриловича, чрезвычайного посланника и полномочного министра Югославии,

Божина Симића

и Драгутина Савича, полковника,

каковые уполномоченные, после обмена своими полномочиями, найденные в должной форме и надлежащем порядке, согласились о нижеследующем:

Статья 1.

Договор составлен в 2-х оригиналах на русском и сербо-хорватском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

По уполномочию Его Величества Короля Югославии

М. Гаврилович,

Божин Симић,

Д. Савич.

В. МОЛОТОВ.

УЛУЧШИТЬ ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО КОМСОМОЛОМ

XVIII съезд ВКП(б) четко определил роль партийных организаций в руководстве комсомолом. В Уставе ВКП(б) записано: «Работа местных организаций ВЛКСМ направляется и контролируется соответствующими республиканскими, краевыми, областными, городскими и районными партийными организациями».

Горком ВКП(б), неоднократно обсуждал работу горкома ВЛКСМ. 29 января 1941 года бюро горкома ВКП(б) приняло решение о работе комсомола в городе. Этим решением обязывались первичные парторганизации по-боевому организовать помощь первичным комсомольским организациям, помочь в организации марксистско-ленинской учебы комсомольцев, добиться укрепления комсомольской дисциплины, помочь организовать внутрикомсомольскую работу. Но эти элементарные обязанности некоторыми парторганизациями не выполняются.

Комсомольская организация шахты Журина-З работает неудовлетворительно. За 7 месяцев там сменилось 4 секретаря, а некоторые из них даже выбирились «временно». Эта частая смена секретарей объясняется тем, что парторганизация не оказывает должной помощи комсомолу.

— Тов. Малалаев обещал помочь мне, когда меня избирали, — говорит секретарь комсомольского комитета тов. Шерива, — пришел он раза два на заседание, поприсутствовал, а потом опять забыл о помощи.

На шахте им. Ярославского секретарь партбюро шахты тов. Одинцов ходит на все заседания комитета и собрания комсомола, но, за в том, что он приходит, а комсомольцы не собираются. Члены комитета рассказывают:

— Февраля нас выбрали. Мы на первом заседании выбрали секретаря и заместителя и разошлись. Во второй раз собралось мало членов комитета, и заседание не состоялось, а третий раз собрались первого апреля, решали один вопрос — о сборе книг для села. Решить то решили, но ничего практически не сделали и на

сегодня ни одной книги не собрали.

Организован был кружок по изучению истории ВКП(б), был выделен пропагандистом тов. Семенов, но кружок не занимается, потому что комсомольцы на занятия не приходят.

В лыжном кроссе комсомольская организация шахты им. Ярославского участия не принимала. Не принимал в нем участия и сам секретарь тов. Харитоненко.

Обо всем этом знает тов. Одинцов, но он занимает роль доброго папаша, который из чрезмерных любовных чувств боится обидеть своих детей. На комсомольском собрании, на которое, кстати сказать, явилось меньше половины комсомольцев, делая доклад об итогах XVIII Всесоюзной партконференции, тов. Одинцов ни одним словом не обмолвился насчет того, что комсомольцы плохо выполняют решения конференции.

— Не хотел их обижать, — заявил он.

Работа комсомола должна быть под повседневным партийным руководством. Только под руководством партийной организации комсомол справится с возложенными на него задачами.

В. Прилепский.



Большинство учащихся Черногорской школы № 2 — угольщиков (Красноярский край), успешно осваивает профессию горняков.

На снимке: Отличник учебы комсомолец Петр Худиков на работе в лаве шахты № 8. Он систематически дает 110—170 процентов нормы. Фотохроника ТАСС.

О НЕЗАКОННОМ УВЕЛИЧЕНИИ ЗАРПЛАТЫ И РАЗДУВАНИИ ШТАТОВ

Большое значение имеет в нашей социалистической стране соблюдение финансовой дисциплины. Наша задача — боречь каждую народную колейку, которая идет в плановом порядке на развитие нашей социалистической промышленности, на укрепление оборонноспособности страны. Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 17 декабря 1939 года запрещает какое бы то ни было повышение заработной платы без особого на то постановления Совнаркома СССР.

Но помнят ли руководители хозяйственных организаций и учреждений об этом важном постановлении? Конечно, помнят, но не хотят выполнять. В постановлении сказано, что финансовые отделы должны наблюдать за выполнением данного постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б). В нашем городе этим должен заниматься городской финансовый отдел, в котором имеется

БЕЗЗАБОТНОСТЬ

Артель «Байкальский шахтер» в прошлом году работала неплохо. Но беспечность ее руководителей привела к тому, что работа в артели с наступлением зимы 1940—41 года почти совершенно остановилась.

Правление артели не заготовило сена, и весь транспорт сталнеработоспособным. Вместо того, чтобы заниматься заготовкой сена, правление артели пьянствовало. Бывший председатель правления Качурин никакой заботы о заготовке корма на зиму не проявил.

Угольпромсоюз вместо того, чтобы потребовать от Качурина выполнения положения в артели, на правил его председателем в артель имени Энгельса, выделенную из артели «Байкальский шахтер». Не поставив своевременно в артель «Байкальской шахтер» вопрос о выборах нового председателя, угольпромсоюз оставил членов артели без зарплаты, так как банк денег не дает. Не выдана зарплата еще за февраль.

Отсутствие транспорта создает угрожающее положение. Уголь, скопившийся в отвалах, нагрелся уже до высокой температуры и угрожает самозагоранием. Однако и здесь решительных мер со стороны угольпромсоюза не принимается.

П. Любушкин.

НЕПРАВИЛЬНАЯ ОПЛАТА ТРУДА

Бригада т. Лянгус работает по оборудованию и разборованию капитальных установок в главных штреках шахты им. С. М. Кирова. Работу бригада выполняет очень ответственную, а оплачивается труд неправильно.

В бригаде царит полная уравниловка, расценок рабочие не знают, а за одинаковую работу оплачивают совершенно по-разному.

Бригадир т. Лянгус зарплату начисляет своеобразно. Например, в феврале меняли клеть, стоимость работы составляет 480 рублей, то есть 8 рабочим оплатили по 60 рублей, а в марте за эту же самую работу тем же людям уплатили уже по 33 рубля.

Или еще такой факт. Привод «ДК 2-15» на расстоянии 120 метров в лаву доставляли 3 человека. Им уплатили по 15 рублей. Такой же привод и при таких же условиях на расстоянии уже 130 метров доставляли 2 человека, им уплатили по 16 рублей.

А. Николенко.

КАЧЕСТВО УГЛЯ НИЗКОЕ

Шахта «7 Ноября» из месяца в месяц ухудшает качество угля. Например, зольность в январе была 5,90 при стандарте 7, в феврале 6,19, а в марте уже стала 6,35.

Участок № 4 (начальник участка тов. Богомолов) по лаве № 37 имеет стандарт по видимой кусковой породе 3 кг/т. на один вагончик, а фактически дает от 5 до 9 килограммов. Этому же участку по химической зольности установлен стандарт 8,4 процента, а фактически дает уголь с зольностью от 8,7 до 9,19 процента. На участке № 2 (начальник участка тов. Деревягин) с качеством угля обстоит также плохо. По видимой кусковой породе в лаве № 38 установлен стандарт 2,5 килограмма

на вагончик, а фактически дается до 7 кг/т.

Все это зависит от халатного отношения к своим обязанностям технического надзора. Несвоевременно возводится крепление забоя, плохо претягивается кровля, а отсюда получается засорение угля. Во время загрузки угля в железнодорожные вагоны попадаются куски породы, которые подорожники не в силах выбросить из вагона. Ввиду большого количества кусковой породы бракуется уголь в железнодорожных вагонах.

Шахтоупралению необходимо взяться за улучшение качества угля, а бракоделов привлекать к ответственности.

Б. София.

датель швейпрома тов. Михалов, он старшему бухгалтеру выплачивает 600 рублей вместо 450 и бухгалтеру 400 вместо 200. Таких примеров можно было бы привести очень много, но и этих вполне достаточно, чтобы сделать вывод, насколько плохо руководители хозяйственных организаций обрадовались и выплачивают незаконно увеличенные ставки зарплаты. Но есть и такие руководители, как директор треста столовых тов. Коломенский. Горфинотдел ему зарегистрировал штаты, но он на этом не успокоился и дополнительно сверх регистрации содержит бухгалтера со ставкой 400 рублей, юриста со ставкой 350 рублей, архивариуса со ставкой 350 рублей, зав. складом со ставкой 200 рублей и т. д. Выше зарегистрированные ставки выплачиваются зарплату работникам директора быткомбината горисполкома тов. Клинковский. Горфинотдел регистрирует бухгалтеру ставку 450 рублей, он выплачивает 550 рублей, кассиру выплачивает выше на 100 рублей против регистрации.

нарушений и по другим организациям.

Зав. горфо тов. Куликов зарегистрировал завышенные ставки, не имея на то совершенно никаких оснований. Руководители хозяйственных организаций обрадовались и выплачивают незаконно увеличенные ставки зарплаты. Но есть и такие руководители, как директор треста столовых тов. Коломенский. Горфинотдел ему зарегистрировал штаты, но он на этом не успокоился и дополнительно сверх регистрации содержит бухгалтера со ставкой 400 рублей, юриста со ставкой 350 рублей, архивариуса со ставкой 350 рублей, зав. складом со ставкой 200 рублей и т. д. Выше зарегистрированные ставки выплачиваются зарплату работникам директора быткомбината горисполкома тов. Клинковский. Горфинотдел регистрирует бухгалтеру ставку 450 рублей, он выплачивает 550 рублей, кассиру выплачивает выше на 100 рублей против регистрации.

Не отстал в этом и предсе-

датель швейпрома тов. Михалов, он старшему бухгалтеру выплачивает 600 рублей вместо 450 и бухгалтеру 400 вместо 200. Таких примеров можно было бы привести очень много, но и этих вполне достаточно, чтобы сделать вывод, насколько плохо руководители хозяйственных организаций обрадовались и выплачивают незаконно увеличенные ставки зарплаты.

Пора понять, что всякое увеличение зарплаты без особого на то постановления Совнаркома СССР есть нарушение финансовой и штатной дисциплины, это является невыполнением постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) и разбазариванием народного достояния.

Нужно пересмотреть все штаты и привести их в соответствие с законами, не допуская ни малейшего их нарушения. Этим мы добьемся снижения себестоимости выпускаемой продукции и дадим большую экономию государственных средств, которые в плановом порядке пойдут на развитие промышленности и укрепление нашей доблестной Красной Армии.

А. Балмин.

ГЕРМАНИЯ ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ЮГОСЛАВИИ И ГРЕЦИИ

6 апреля рано утром вооруженные силы германской армии начали военные действия против Югославии и Греции.

Гитлер обратился с возвнаниями к германскому народу и солдатам юго-восточного фронта, в которых он сообщает о том, что с утра 6 апреля Германия находится в состоянии войны с Грецией и Югославией.

Германским министром иностранных дел была вручена греческому посланнику нота. В ней приводятся ссылки на ряд фактов и документов, свидетельствующих о солидарности Греции с Англией, а также подчеркивается, что Греция является «единственным европейским государством, разрешившим английским войскам вступить на европейскую территорию». В ноте заявляется, что германским вооруженным силам отдан приказ «изгнать британские вооруженные силы с греческой территории» и что всякое сопротивление, которое будет оказано германским вооруженным силам, будет беспощадно подавляться.

В официальном заявлении германского правительства по поводу отношений между Германией и Югославией приводится ряд фактов и ссылок на некоторые документы из области взаимоотношений Англии и Югославии. Германское правительство, говорится в заявлении, дало приказ германским войскам применить в отношении Югославии всю свою военную мощь.

Германское информационное бюро передает сводку верховного

командования вооруженных сил Германии. В ней говорится: «В связи с продвижением английских десантных войск в Грецию на север и соединением их с мобилизованными вооруженными силами Югославии части германской армии выступили 6 апреля утром для нанесения контрудара. Германские войска перешли в нескольких местах греческую и сербскую границы. Германская авиация подвергла бомбардировке сербские аэродромы. Крупные соединения германской авиации атаковали укрепления Белграда, уничтожили казармы, а также военные и важные в военном отношении сооружения. Соединения итальянской авиации также успешно бомбардировали важные объекты Югославии».

Греческое телеграфное агентство передает сообщение верховного командования греческой армии, в котором говорится, что 6 апреля в 5 часов 30 минут утра германские войска, находящиеся в Болгарии, начали наступление против греческих пограничных частей, расположенных у греко-болгарской границы. Греческие войска, говорится в сообщении, оказывают сопротивление.

(ТАСС)

Италия выступила против Югославии

Агентство Стефани передает официальное заявление итальянского правительства, в котором указывается, что Италия решила выступить вместе с Германией против Югославии.

(ТАСС)

ЮГОСЛАВИЯ

СПРАВКА

Югославия—крупнейшее из государств на Балканском полуострове. Территория ее 247.542 квадратных километра, населения 15 миллионов 700 тысяч человек. Первой по численности национальностью Югославии являются сербы около 5,2 миллиона; второе место занимают хорваты 4,4 миллиона; третье—словены около 1,1 миллиона. Кроме того, в Югославии живут черногорцы, босняки, румыны, немцы, венгры, албанцы, македонцы.

Столица Югославии—Белград насчитывает 265 тысяч жителей.

Югославия—гористая страна. Высота гор в отдельных пунктах превышает 2 тысячи метров над уровнем моря. Центральная часть страны характеризуется суровыми климатическими условиями. Здесь весьма продолжительная зима с низкими температурами воздуха и большим снежным покровом. И не случайно югославская армия упорно готовилась к боевым действиям не только горным, но и в суровых климатических условиях.

Югославская армия считается одной из лучших на юго-востоке Европы. Югославские солдаты отличаются хорошей выучкой. В случае мобилизации страна может, по данным иностранной печати, выставить до 1 миллиона 800 тысяч бойцов. Авиация состоит из 800 самолетов партий.

(ТАСС)

Потопление двух итальянских эсминцев

Как передает агентство Рейтер, английское адмиралтейство сообщило, что, кроме итальянского эсминца «Пантенса», о потоплении которого уже

сообщалось 2 апреля, самолеты авиации военно-морского флота Англии потопили еще два итальянских эсминцев миноносца.

(ТАСС)

Смерть Телеки

Как сообщает Венгерское телеграфное агентство, в ночь на 3 апреля умер венгерский премьер-министр Павел Телеки.

Газета «Мадьярорсаг» публикует официальное врачебное заключение, в котором устанавливается, что Телеки покончил жизнь самоубийством. В протоколе сообщается, что в постели обнаружен браунинг, на котором остался след от прикосновения указательного пальца правой руки. Выстрел последовал в правый висок. «Факт самоубийства,—говорится в протоколе,—безусловно установлен».

Как сообщает Венгерское телеграфное агентство, 3 апреля утром под председательством венгерского министра иностранных дел состоялось заседание венгерского совета министров. На заседании было принято решение о коллективной отставке правительства. Решение об отставке передано регенту Хорти.

(ТАСС)

ОБСУЖДЕНИЕ ВОПРОСА О КОНВОИРОВАНИИ АНГЛИЙСКИХ СУДОВ

По сообщению винчестонского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, 2 апреля Рузвельт обсуждал с председателем правительственный морской комиссии адмиралом Лэндом вопрос о передаче Англии дополнительного количества торговых судов, а также вопрос о ремонте английских военных кораблей в портах США. Несколько позднее Рузвельт совещался с государственным секретарем Хэллом, военным министром Стимсоном, морским министром Ноксом, министром финансов Моргентай, а также с высшими офицерами американской армии и военно-морского флота. Относительно характера этой беседы ничего не сообщается.

Одновременно агентство сообщает, что ряд сенаторов выступает против конвоирования американскими военными кораблями судов, направляющихся в Англию. В частности, с такими заявлениями выступили сенатор демократ Уилер (от штата Монтана) и сенатор республиканец Тоби (от штата Нью-Гэмпшир). Тоби заявил, что конвоирование английских пароходов неизбежно приведет к вовлечению США в войну.

Член палаты представителей республиканец Кертис (от штата Небраска) внес в палату представителей резолюцию, в которой высказывается против установления системы конвоирования судов американскими военными кораблями.

(ТАСС)

Английские войска вступили в Аддис-Абебу

6 апреля агентство Рейтер передало официальное сообщение, в котором говорится, что передовые отряды английских войск вступили в Аддис Абебу.

Аддис-Абеба с 1893 года—столица Абиссинии. После завоевания Абиссинии Италией в 1936 году Аддис-Абеба—главный город Итальянской Восточной Африки, в состав которой входит Эритрея. Абиссиния и Итальянское Сомали.

В Аддис-Абебе насчитывается 160 тысяч населения.

(ТАСС)



Военная игра в детсад № 6. На переднем плане (слева направо): Егоров Игорь и Водяков Юра за игрой в «Штабе полка».

КОМСОМОЛЬЦЫ ПОМОГЛИ

Комсомольское собрание службы движения ст. Кольчугино решило помочь хозяйственникам навести порядок и чистоту на всех объектах участка движения. Комсомольцы свое решение уже выполнили. 4 апреля девушки произвели побелку стрелочных будок, привели их в культурный вид. Ребята очистили мусор от стрелочных постов и стрелочных переводов. Легкая кавалерия проверила состояние инструментов и оборудования.

С. Кузин.

НОВЫЕ ТОВАРЫ

За последние дни в магазины Ленинского и Байкальского отделений Ленкузторга поступили крупные партии товаров: обувь, чулки, носки, летние головные уборы, детское белье, приданое для новорожденных, детские платья. Поступили также в продажу разные хозтовары: майлярная синька, стиральные доски, ведра, пеци, чугунное литье, мебель разных других товаров.

СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

Состоялась VII очередная сессия Байкальского районного совета депутатов трудящихся. Она заслушала доклады директора отделения Ленкузторга тов. Гибадулина и заместителя его по строительству тов. Павленина.

Выступившие в прениях депутаты подвергли резкой критике работу отделения Ленкузторга и столовой № 2. Они указали, что в столовой грубо обращаются с клиентами, пища приготовляется недоброкачественная и невкусная, большие очереди, слаба трудовая дисциплина, много грязи в столовой и около нее.

А. Новоселов.

ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЫДАЧЕ ОБЛИГАЦИЙ ЗА МАСТЕРСТВО

Первого мая 1941 года кончается срок расчетов по займу Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), а поэтому каждая организация, предприятие и учреждение должны к этому сроку полностью перечислить займовые средства в сберегательную кассу и получить облигации для выдачи подписчикам. Комсоды обязаны проверить на предприятиях и в учреждениях удержание и перечисление взносов по займу, а также полноту и своевременность выдачи облигаций подписчикам, с тем, чтобы не было ни одного подписчика, не получившего облигаций на причитающуюся ему сумму.

Из всех организаций города только городской НКВД полностью погасил сумму подписки и полу-

чили даже аванс облигаций. Не исключена возможность, что в этих организациях в течение 9 месяцев выбыли некоторые подписчики и не получили облигации.

Не нужно допускать того, чтобы из-за неразворотности отдельных бухгалтеров предприятий и учреждений подписчики лишились участия в первом тираже выигрыша, который состоится 7-8 июня 1941 года.

Хмелев—зам. сберкассой.

Зам. ответ. редактора А. Димеев.

Механическим мастерским Сибирской спасательной ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу сварщики-автоматчики 4-го разряда и нормированные технолого-техники.

Жилплощадь предоставляется.

Требуются ЧЕРНОРАБОЧИЕ. Обращаться в райо (рядом с универмагом).

Артели имени Карла Маркса ТРЕБУЮТСЯ ВЕТФЕЛЬДШЕР. Оплата по соглашению.

ГРАЖДАНАМ, не уплатившим в срок налоги (подоходный налог, кульгебор, налог со строения и земренту), предлагается немедленно уплатить, не ожидая передачи дела в суд.

Городоуправлению ТРЕБУЮТСЯ ПАСТУХИ на сезон 1941 года.

Обращаться по адресу: ул. имени Максима Горького, № 1.

Городоуправлению

Заказ № 533

Тираж 8000